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ATA DA SEXTA (6ª) SESSÃO ORDINARIA, DO PRIMEIRO (1º) PERÍODO LEGISLATIVO, DA PRIMEIRA (1ª)
SESSÃO LEGISLATIVA,  DA  VIGÊSIMA  (20ª)  LEGISLATURA  DA  CÂMARA DE  VEREADORES  DE  ITAJAÍ.  Ao
vigésimo dia do mês de fevereiro de dois mil e vinte e cinco, na sede do Legislativo Itajaiense, sito na Avenida Vereador
Abrahão João Francisco (Contorno Sul), nº 3825, bairro Ressacada, nesta cidade de Itajaí-SC, no Salão Nobre Vereador
"ARNO CUGNIER", estiveram reunidos os seguintes senhores vereadores: Adão Bittencourt, Bruno Alfredo Laureano, 
Carlos Alexandre Raimundo, Carlos Roberto Mello, Cristiano Klaus Fischer,  Fernando Martins Pegorini,  Hilda Carolina
Deola,  Leandro Luy Peixoto, Liliane Mayre Fontenele, Maurílio Moraes, Odivan Wivaldo Linhares, Pedro Paulo Molleri,
Renata Narcizo Machado,  Roberto Rivelino da Cunha, Sandro Roberto Serpa, Vanderley Dalmolin, Victor Ribeiro do
Nascimento. Às dezesseis horas e sete minutos (16h e 7min), o senhor Presidente em exercício, Fernando Martins
Pegorini, secretariado pelo Vereador Carlos Roberto Mello, declarou aberta a presente sessão. A leitura de um trecho
da  “BÍBLIA SAGRADA”  foi  realizada  pelo  Vereador  Victor  Ribeiro  do  Nascimento.  CORRESPONDÊNCIAS:  1)  Do
Executivo Municipal - Gabinete do Prefeito Ofício nº 081/2025/GABPREF. - Em resposta ao Requerimento nº 7/2025,
de autoria do Ver. Carlos Roberto Mello. Ofício nº 83/2025/GABPREF. - Em resposta à Indicação nº 109/2025, de
autoria  do  Vereador  Victor  Ribeiro  do  Nascimento.  Durante  a  sessão,  foram  anunciadas  estas  INDICAÇÕES:
Indicações do Vereador ADÃO BITTENCOURT - PL: Indicação nº 250/2025 - solicitando o asfaltamento da Rua José
Lopes. Indicação nº 251/2025 - solicitando o asfaltamento da Rua Celso Duarte Moreira. Indicações do Vereador
BRUNO ALFREDO LAUREANO (BRUNO DA SAÚDE) - MDB: Indicação nº 346/2025 - solicitando estudos para
elaboração de projeto de lei, nos moldes do anteprojeto, em que estabelece o prazo de até 60 dias, para início do
tratamento de transtorno do espectro autista. Indicações do Vereador CARLOS ALEXANDRE RAIMUNDO (XANDE
DO CELULAR) - União Brasil: Indicação nº 255/2025 - solicitando a criação de terceira faixa na Rua Henrique
Michels Junior melhorando o fluxo de veículos. Indicação nº 299/2025 - solicitando o asfaltamento da Rua Américo
Meinicke,  Cordeiros,  entre  a  residência  nº  773  e  nº  1099.  Indicações  do  Vereador  CARLOS  ROBERTO  MELLO
(CALINHO BOMBEIRO) - PL: Indicação nº 325/2025 - solicitando a realização de estudos para a instalação de um
ponto de ônibus com cobertura, próximo a antiga TECADI - no bairro Espinheiros. Indicação nº 329/2025 - solicitando
a reinstalação do ponto de ônibus próximo ao Residencial Carolina Dalçoquio, na Rua Fermino Vieira Cordeiro - no
bairro  Espinheiros.  Indicações  do  Vereador  CRISTIANO  KLAUS  FISCHER  -  PRD:  Indicação  nº  324/2025  -
solicitando  a  limpeza  do  mato  e  a  conservação  da  horta  na  Praça  dos  Correios,  Rua  Gil  Stein  Ferreira,  Centro.
Indicação  nº  328/2025  -  solicitando  a  limpeza  do  Ribeirão  Schneider,  Bairro  Fazenda.  Indicações  da  Vereadora
HILDA CAROLINA DEOLA - PDT: Indicação nº 326/2025 - solicitando a revitalização do Mirante Morro da Cruz
localizado na Rua Antônio Menezes Vasconcelos Drumond, bairro Fazenda. Indicação nº 327/2025 - solicitando a
pavimentação  asfáltica  da  Rua  Olga  Mussi  Dietrich,  Bairro  Dom  Bosco.  Indicações  do  Vereador  LEANDRO  LUY
PEIXOTO  (LEANDRO  DO  NADAR)  -  MDB:  Indicação  nº  330/2025  -  solicitação  de  manutenção  nos  ares-
condicionados nas salas de aula do CEI ODÍLIO GARCIA, em especial na sala das crianças do maternal de 2 a 3 anos.
Indicação nº 348/2025 - solicitando a segurança e reparos na Escola Básica Olímpio Falconieri da Cunha. Indicações
da  Vereadora  LILIANE  MAYRE  FONTENELE  -  PL:  Indicação  nº  258/2025  -  Solicitando  atenção  à  Rua  César
Augusto Dalsóquio, bairro Salseiros, onde diversas lâmpadas da iluminação pública estão queimadas. A substituição é
essencial  para  a  segurança  e  o  bem-estar  da  comunidade.  Indicação  nº  292/2025  -  Solicitando  urgência  na
substituição e ampliação da tubulação existente da Rua das Petúnias, segundo moradores chuvas rápidas de apenas 5
minutos já  é suficiente para causar alagamentos.  Indicações do Vereador MAURÍLIO MORAES – Progressistas:
Indicação nº 252/2025 - solicitando que seja realizado o fechamento de buraco na Rua Anísio Costa, esquina com a
Av. Irineu Bornhausen, próximo ao número 560, no bairro São João. Indicação nº 256/2025 - solicitando que seja
realizada na Rua Dr. Pedro Rangel, no bairro São João, a fresagem e recapeamento asfáltico entre a Rua Indaial e Rua
José Pereira Liberato. Indicações do Vereador PEDRO PAULO MOLLERI (PEDRÃO MOLLERI) - PL: Indicação nº
347/2025  -  solicitando  a  instalação  da  placa  “TELEGRAFISTA  VALÉRIO  MARCÍLIO  ZAGUINI”,  no  palco  ao  ar  livre,
localizado na Praça dos Correios.  Indicações da Vereadora RENATA NARCIZO MACHADO - PDT: Indicação nº
351/2025 - solicitando a verificação dos buracos que frequentemente se formam abaixo da pavimentação em lajotas
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da Rua Aurora Tabalipa, Bairro São João. Indicação nº 352/2025 - solicitando a implantação de uma praça pública
com academia popular ao ar livre e parque infantil, Rua Odílio Garcia n° 90, esquina com a Rua Santo Agostinho n° 93,
Bairro  Cordeiros.  Indicações  do  Vereador  ROBERTO  RIVELINO  DA  CUNHA  (BETO  CUNHA)  -
Republicanos: Indicação nº 254/2025 - solicitando que seja feito reforma da academia ao ar livre, na rua Domingos
Rampelotti, na altura do número 1106, em frente a Igreja São Francisco de Assis, bairro São Roque. Indicação nº
323/2025 - solicitando a notificação da empresa de telefonia e internet que faça o conserto da estrutura térrea que
abriga  os  cabos,  na  rua  Domingos  Rampelotti,  na  altura  do  número  1160  -  próx  à  Igreja  São  Francis  de  Assis.
Indicações do Vereador SANDRO ROBERTO SERPA - PSDB:  Indicação nº 209/2025 - solicitando a sinalização
vertical, horizontal e pintura nos cruzamentos da ciclovia na Avenida Nilo Bittencourt, bairro São Vicente. Indicação nº
253/2025 - solicitando revitalização do campinho com instalação de redes de proteção, traves para futebol e redes de
vôlei  ao lado do Estádio Municipal  Dulcídio Costa.  Rua Eudoro Silveira,  Bairro São Vicente.  Indicações do Vereador
VANDERLEY DALMOLIN -  MDB:  Indicação nº  331/2025  -  Solicitando  a  pavimentação  asfáltica  da  rua  Neusa
Marias Casas, bairro São roque. Indicação nº 353/2025 - Solicitando o patrolamento da rua Anna Custódio, bairro
Itaipava.  Indicações  do  Vereador  VICTOR  R.  NASCIMENTO  -  PL:  Indicação  nº  349/2025  -  solicitando  a
pavimentação asfáltica  da Rua Lico  Amaral  e  da sua interseção,  a  Rua Modesto  Fernandes Vieira,  no  Bairro  Dom
Bosco. Indicação nº 350/2025 - solicitando que altere o sentido da Rua José Rosa, no Bairro Cordeiros, para mão
única,  no sentido da Av.  Dr.  Reinaldo Schmithausen para a Av.  Mário Uriarte.  MATÉRIAS DO LEGISLATIVO: 1 -
Projeto de Lei Ordinária 26/2025 que DISPÕE SOBRE A INCLUSÃO DA VIRADA AFROCULTURAL NO CALENDÁRIO
OFICIAL DE EVENTOS DO MUNICÍPIO DE ITAJAÍ  E  DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.  Autoria:  Hilda Carolina Deola  -  PDT.
DELIBERAÇÃO: o senhor Presidente determinou o encaminhamento das Indicações ao Poder Executivo, bem como os
projetos às Comissões competentes,  a  fim de que sejam elaborados os devidos pareceres.  Ato contínuo,  também
foram apresentados os seguintes REQUERIMENTOS: Requerimento nº 5/2025 do Vereador PEDRO PAULO
MOLLERI (PEDRÃO MOLLERI) – PL - requer o envio de ofício a Autopista Litoral Sul - ARTERIS, com cópia a Agência
Nacional de Transporte Terrestre - ANTT, para que providencie estudos para a construção de um novo acesso sentido
Sul/Norte na BR 101, KM 123, pela rua Agílio Cunha no bairro Cidade Nova. Deliberação: aprovado com quinze (15)
votos favoráveis.  Requerimento nº 16/2025 do Vereador VICTOR R. NASCIMENTO - PL-  requer o envio de
ofício à Secretaria de Saúde, com cópia ao Prefeito Municipal, solicitando informações sobre o contrato do Município
com o Instituto Maria Schmitt (IMAS), para que informe: 1. Se o IMAS está fornecendo um número de profissionais
suficientes  para  cumprir  o  contrato?  2.  Segundo  o  contrato,  quantos  profissionais  de  quais  funções  o  IMAS  deve
disponibilizar  ao  Município?  3.  Atualmente  quantos  profissionais  o  IMAS forneceu ao  Município  e  qual  o  subsídio  e
lotação  de  cada  um?  4.  O  IMAS  apresentou  prestação  de  contas?  5.  Com  quais  pré-requisitos  o  IMAS  não  está
cumprindo? Solicitamos transparência em todas as irregularidades. 6. Qual a data de repasse do Município para o
IMAS? 7. Qual a data de repasse do IMAS para os contratados? 8. Nos últimos 12 meses houve atraso no pagamento
dos contratados? Se sim, o atraso se deu por parte de quem? E que apresente os seguintes documentos para análise:
9. Cópia integral do contrato firmado entre o IMAS e a Prefeitura com todos o seus aditivos; 10. Relatório de execução
dos serviços prestados no último ano; 11. Demonstrativo de pagamentos efetuados pela prefeitura ao IMAS do último
ano. Deliberação: segue aprovado com dezesseis (16) votos favoráveis. Requerimento nº 17/2025 do Vereador
CARLOS ALEXANDRE RAIMUNDO (XANDE DO CELULAR) - União Brasil - requer o envio do presente ofício ao
Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal, com cópia à Secretaria Municipal de Educação, a fim de que prestem as
seguintes informações sobre a locação do imóvel que abriga o CEI Marcia Maria Augusta Nunes: 1) Qual o prazo de
vigência da locação realizada pelo Município sobre o imóvel que abriga o CEI Marcia Maria Augusta Nunes? 2) Existe
fiscal nesse contrato? 3) Caso a resposta do item anterior seja positiva, favor informar o nome do servidor; 3) Quem
possui a responsabilidade de realizar os reparos que se fizerem necessários no imóvel? 4) Qual o valor do aluguel pago
mensalmente pela locação? 5) Favor encaminhar cópia do contrato de locação. Deliberação: obteve aprovação com
treze  (13)  votos  favoráveis.  Requerimento nº  20/2025 do Vereador  MAURÍLIO MORAES –  Progressistas  -
requer o envio de ofício ao Exmo. Senhor Prefeito Municipal, com cópia a Secretaria Municipal Educação e a Diretoria
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de  Infraestrutura  Escolar,  bem  como  à  secretaria  de  Estado  da  Educação,  requerendo  as  seguintes  informações
referente a prestação de serviços de conservação, manutenção e pequenos reparos em mobiliários e prédios públicos
escolares da rede municipal de ensino no ano de 2021 a 2024: a) Qual empresa foi ganhadora da licitação? b) Qual o
valor do contrato? c) Quantas ordens de serviços foram solicitadas? d) Quantas foram executadas? e) Quem fiscaliza
as obras de manutenção e reparo? f) Quantas notificações foram feitas para empresa refazer os serviços de reparo e
manutenção?  g)  Apresentar  cópia  de  todas  as  ordens  de  serviços  recebidas  e  cientificadas  pelo  responsável  da
unidade de ensino depois de concluídas, bem como as notas fiscais e relatório técnico; e h) Quais unidades foram
vistoriadas pela defesa civil e não foram feitos os devidos reparos? i) A manutenção e instalação de condicionadores de
ar estão inclusos nesses serviços? Ou são executados separados? j)  A parte de instalação elétrica e feita por qual
empresa? k) Existe alvará do bombeiro referente a segurança? l) Quais Empresa foi ou é responsável pelos devidos
reparos? m) Em âmbito estadual, quem responde pela manutenção e instalação de condicionadores de ar nas escolas
básicas Elfrida Cristino da Silva e Raul  Bayer Laus? k)  No âmbito estadual,  houve avanço em estudos do governo
quanto ao reparo da rede elétrica nas unidades de ensino, cuja estrutura de muitas não suporta a sobrecarga de novos
equipamentos? l) O que foi decidido de avanço quanto ao anunciado pelo governo do Estado a respeito da parceria da
Celesc  para  obras  de  reparo  da  rede  elétrica  das  escolas  estaduais?  n)  Se  houve  avanço,  enviar  relatório  do
cronograma destes reparos nas escolas estaduais em Itajaí. o) Em relação à rede municipal, qual o cronograma de
reparos por parte da secretaria de educação acerca do mesmo problema? p) Em relação à rede municipal, enviar
relatório  citando  as  últimas  instalações  de  condicionadores  de  ar  (citar  as  unidades  de  ensino  e  o  número  de
aparelhos). Deliberação: requerimento aprovado com quinze (15) votos favoráveis. Requerimento nº 21/2025 da
Vereadora RENATA NARCIZO MACHADO -  PDT -  requer  o  envio  de  ofício  ao  Excelentíssimo Senhor  Prefeito,
solicitando  as  seguintes  informações,  que  visam  auxiliar  na  apuração  de  irregularidades  e  práticas  ilegais  nos
estabelecimentos que prestam serviços relacionados a animais, garantindo que os pets sejam atendidos de maneira
adequada e segura: 1. Quais são os documentos e licenças necessárias para o funcionamento legal de um pet shop ou
prestador de serviços de banho e tosa? 2. Como identificar se um pet shop ou prestador de serviços de banho e tosa
está operando sem o alvará de funcionamento? 3. Quais são as consequências para um estabelecimento de pet shop
que não possui alvará de funcionamento ou outros documentos legais exigidos? 4. Como a fiscalização pode verificar
se os serviços prestados em pet shops e centros de banho e tosa atendem às normas de saúde e segurança para os
animais? 5. Quais são as principais irregularidades encontradas em pet shops e prestadores de serviços de banho e
tosa durante fiscalizações? 6.  Qual  é o papel  da vigilância sanitária na fiscalização de pet shops e prestadores de
serviços de banho e tosa? 7. Há ações periódicas de fiscalização de pet shops e/ou prestadores de serviços de banho e
tosa  visando apurar  possíveis  prestadores  clandestinos  que não possuam alvará  de  funcionamento,  dentre  outras
irregularidades? 8.Quantos estabelecimentos foram autuados nos últimos 4 anos? 9. Como os consumidores podem
denunciar a operação irregular de pet shops e serviços de banho e tosa sem alvará de funcionamento? 10. Quais são
os procedimentos adotados pela fiscalização ao identificar prestadores de serviços clandestinos de banho e tosa ou pet
shops irregulares? 11. Quais ações são tomadas caso um pet shop ou centro de banho e tosa seja flagrado operando
sem licença ou em condições inadequadas de funcionamento? 12. Como a fiscalização pode garantir que os animais
atendidos  por  esses  estabelecimentos  não  estão  sendo  vítimas  de  maus-tratos?  Deliberação:  foi  aprovado  com
dezesseis  (16)  votos favoráveis.  A deliberação dos demais Requerimentos:  Requerimento nº 19/2025 do Vereador
VANDERLEY DALMOLIN – MDB e Requerimento nº 15/2025 da Vereadora LILIANE MAYRE FONTENELE – PL,  foram
adiados para a  Sessão Ordinária seguinte, em razão do término do horário do Grande Expediente. Após, ocorreu o
USO  DA  TRIBUNA:  Discursaram  os  seguintes  vereadores:  Bruno  Alfredo  Laureano,  Cristiano  Klaus  Fischer,  Adão
Bittencourt, Fernando Martins Pegorini, Sandro Roberto Serpa, Victor Ribeiro do Nascimento e Liliane Mayre Fontenele.
 O discurso dos senhores vereadores está disponível no canal da Câmara de Vereadores de Itajaí, no “Youtube”, que
poderá ser acessado através do seguinte “link”, https://www.youtube.com/watch?v=lod3c1HorHk. ENCERRAMENTO:
Agradecendo  a  Deus  pelo  auxílio  na  condução  dos  trabalhos,  a  presença  dos  senhores  vereadores,  imprensa,
funcionários e público assistente, o senhor Presidente, vereador Fernando Martins Pegorini, convocou os vereadores

https://www.youtube.com/watch?v=lod3c1HorHk


ESTADO DE SANTA CATARINA
Câmara de Vereadores de Itajaí

Av. Ver. Abrahão João Francisco (Contorno Sul), 3825 – Ressacada
CEP: 88.307-303 – ITAJAÍ – SC   Fone: (47) 3344-7100

para a sétima Sessão Ordinária, no dia vinte cinco de fevereiro de dois mil e vinte e cinco, na sede da Câmara dos
Vereadores, desejando a todos boa noite e boa sorte.
 
 
 
 
 
     Vereador Fernando Martins Pegorini                       Carlos Roberto Mello
                       Presidente                                                        1ª Secretário
 


